



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ξενοφώντος 15^Α | 10551 Αθήνα

20.05.2015

Μετατάξεις Εκπαιδευτικών

«Πεδίον Δόξης Λαμπρό»...

για σκόπιμες και υστερόβουλες ενέργειες με αποδέκτες τους συναδέλφους

Οι υποχρεωτικές μετατάξεις συναδέλφων εκπαιδευτικών από τη Δευτεροβάθμια στην Πρωτοβάθμια που πραγματοποιήθηκαν από το 2013 και μετά, έχουν δημιουργήσει σωρεία προβλημάτων τόσο στους συναδέλφους που μετατάχθηκαν όσο και σε αυτούς που είχαν επιλέξει να υπηρετήσουν στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.

Η Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από την πρώτη στιγμή που δημιουργήθηκε το ζήτημα προσπάθησε να τηρήσει μια στάση προσεκτική, δίχως κορώνες. **Σεβάστηκε και σέβεται τις απαραίτητες συνθήκες κάτω από τις οποίες εξαναγκάστηκαν να φύγουν οι συνάδελφοί μας από τη Δευτεροβάθμια** και γι' αυτό πάντοτε κρατήθηκε μακριά από τις επαναστατικές ιαχές που ελλόχευαν κινδύνους για την εργασιακή ύπαρξη των συναδέλφων και εκτοξεύονταν από τις δυνάμεις της «αριστεράς» που τώρα (που κανείς δε θέτει ζήτημα διαθεσιμότητας) πλειοδοτούν στη στήριξή τους με το βλέμμα στην κάλπη των αντιπροσώπων.

Ταυτόχρονα δε δίστασε να αναδείξει την αδικία που υφίστανται οι συνάδελφοι ειδικοτήτων που εργάζονταν για χρόνια στην Π.Ε. και δεν μπορούσαν να τοποθετηθούν στον τόπο συμφερόντων τους επειδή δεν υπήρχαν κενά και ξαφνικά, με παραβίαση κάθε έννοιας δικαίου αλλά και λογικής είδαν θέσεις να «φυτρώνουν» χωρίς όμως αυτοί να μπορούν να τις διεκδικήσουν.

Έτσι και τώρα η **Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης** είναι έτοιμη να στηρίξει κάθε λύση που θα αποκαθιστά τη νομιμότητα, **θα**

υπερασπίζεται το δημόσιο σχολείο και όλους τους λειτουργούς του και δεν θα αντιμετωπίζει κανέναν με τιμωρητική διάθεση.

Γι' αυτό καλούμε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, στη βάση που προαναφέραμε:

- **Να προχωρήσει άμεσα στη σύσταση οργανικών θέσεων** εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση κάτι που αποτελεί **βασική και απαραίτητη προϋπόθεση για να υπάρξει λύση στο τεράστιο ζήτημα που έχει δημιουργηθεί.**
- Με βάση τις αρχές της ισονομίας, της αξιοκρατίας και της πλήρους διαφάνειας να προχωρήσει σε **έλεγχο νομιμότητας** και στη συνέχεια στη **δημοσιοποίηση των μορίων** όλων των συναδέλφων που έχουν εμπλακεί στη διαδικασία (κοινές ειδικότητες, μη κοινές ειδικότητες, μεταταγμένοι σε διοικητικές θέσεις.)
- Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου
 - **να προχωρήσει άμεσα στην τοποθέτηση σε οργανικές θέσεις που θα συσταθούν των 2.359 συναδέλφων των μη κοινών ειδικοτήτων** καθώς και των μεταταγμένων σε διοικητικές θέσεις.
 - **Για τις 1.306 θέσεις των κοινών ειδικοτήτων να προχωρήσει άμεσα στις μεταθέσεις των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης** και στη συνέχεια σε μετατάξεις εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας στις εναπομείνουσες θέσεις.
- Εξυπακούεται πως για όσους συναδέλφους το επιθυμούν θα **πρέπει να δοθεί η δυνατότητα ανάκλησης της μετάταξης τους και επιστροφή τους** στη θέση που κατείχαν πριν τις μετατάξεις.
- Είναι υποχρέωση της πολιτικής ηγεσίας να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε **κανένας εκπαιδευτικός να μη μετακινηθεί εκτός του τόπου συμφερόντων του.**

Τις θέσεις αυτές στηρίξαμε και συνεχίζουμε να στηρίζουμε ως **Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης** και στο Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε. αλλά και με τον εκπρόσωπό μας στην επιτροπή των μετατάξεων.

Η εισήγηση των υπηρεσιακών παραγόντων στην επιτροπή των μετατάξεων ήταν η αφορμή για να δούμε για άλλη μια φορά, ειδικά σε προεκλογική περίοδο, να επαναλαμβάνεται το ίδιο έργο στον Κλάδο. Η παράταξη των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ προσπάθησε να εκμεταλλευτεί εκλογικά την αγωνία συναδέλφων, επενδύοντας στην καλλιέργεια του φόβου με μέσο την κατασυκοφάντηση των άλλων παρατάξεων.

Με μια σειρά ανακοινώσεων – **πιστά φωτοαντίγραφα**, Συλλόγων Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στους οποίους έχει την πλειοψηφία (σε πολλές περιπτώσεις με «ελλιπή» ή και αποκάλυπτα ψευδή ενημέρωση του Δ.Σ.) αλλά και με κοινή ανακοίνωση των μελών των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ σε Δ.Ο.Ε. και Ο.Λ.Μ.Ε. κατηγορούν την πλειοψηφία της Δ.Ο.Ε. ότι, δήθεν, αθέτησε τα μεταξύ Δ.Ο.Ε. και Ο.Λ.Μ.Ε. συμφωνηθέντα στις 26-3-2015, ότι καλλιεργεί τη διάσπαση και την αντιπαλότητα μεταξύ παλιών και νέων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ότι επιδιώκει την ανατροπή του οικογενειακού και επαγγελματικού προγραμματισμού των 3.835 εκπαιδευτικών και ότι, μάλιστα, πανηγυρίζουν «για την υιοθέτηση από το υπουργείο της διασπαστικής άποψής τους».

Επειδή όμως οι συκοφάντες και λασπολόγοι δεν πρέπει να αφήνονται ανενόχλητοι στο ελεεινό «έργο» τους, ας εξετάσουμε προσεκτικά τα γεγονότα.

Η κοινή θέση Δ.Ο.Ε και Ο.Λ.Μ.Ε., όπως αποτυπώθηκε σε έγγραφο της Ομοσπονδίας στις 27/03/2015, περιελάμβανε τα παρακάτω:

«... Οι κοινές θέσεις που θα αποτελέσουν και πρόταση της Δ.Ο.Ε. και της Ο.Λ.Μ.Ε. στη συνεδρίαση της επιτροπής είναι οι παρακάτω:

- *Σύσταση οργανικών θέσεων σε κάθε σχολική μονάδα για όλα τα διδακτικά αντικείμενα του δημοτικού σχολείου, με βάση τις πραγματικές ανάγκες της εκπαίδευσης.*
- *Ο Ν. 4172 με τον οποίο έγιναν οι μετατάξεις είναι απαράδεκτος και πρέπει να καταργηθεί άμεσα.*
- *Πρέπει να υπάρξει έλεγχος νομιμότητας όλων των δικαιολογητικών που κατατέθηκαν στη διαδικασία των μετατάξεων, να γίνει δημόσια ανάρτηση των μορίων και των αιτήσεων ώστε να υπάρξει πλήρης αποκατάσταση της νομιμότητας και της διαφάνειας και άρση όλων των στρεβλώσεων.*
- *Να δοθεί δυνατότητα επιστροφής στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση όσων εκπαιδευτικών το επιθυμούν, με την απόλυτη διασφάλιση της οργανικής τους θέσης.*
- *Οι μη κοινές ειδικότητες (ειδικότητες που δεν προϋπήρχαν στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση) να τοποθετηθούν άμεσα (μόλις ολοκληρωθεί ο έλεγχος νομιμότητας) στα σχολεία, με βάση τα μόριά τους.*

Τα Δ.Σ. της Ο.Λ.Μ.Ε. και της Δ.Ο.Ε. επιφυλάχτηκαν να ξανασυναντηθούν πριν από τη λειτουργία της επιτροπής ώστε να διαμορφώσουν κοινή θέση και για την τοποθέτηση των κοινών ειδικοτήτων (Φυσικής Αγωγής, Αγγλικών, Μουσικής).»

Κι ενώ η παράταξή μας συνεχίζει αυτά ακριβώς να στηρίζει, αναρωτιόμαστε:

- Είναι μέρος αυτών των σημείων η πρόταση του αιρετού της Ο.Λ.Μ.Ε. (εκλεγμένου με την παράταξη της πλειοψηφίας που πρόσκειται στο ΣΥΡΙΖΑ) να προστεθούν στους ήδη μεταταγμένους από τη Δευτεροβάθμια και 900 εκπαιδευτικοί που το 2013 είχαν κάνει αίτηση μετάταξης με τη διαδικασία των εθελοντικών (προ 4172) μετατάξεων;
- Γιατί η «αριστερή» Ο.Λ.Μ.Ε. απεμπόλησε στην πορεία το αίτημα της κατάργησης του μνημονιακού Ν. 4172/2013;
- Δεν ισχύουν πλέον οι δηλώσεις των εκπροσώπων των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. (29-8-2013) «το σχέδιο των μετατάξεων είναι από κάθε άποψη αυθαίρετο, καθώς κινείται σε παράβαση ακόμα και της υπάρχουσας νομοθεσίας» ή «Η διαδικασία των μετατάξεων είναι διάτρητη σε κάθε περίπτωση και πρέπει να ακυρωθεί, από το οργανωμένο εκπαιδευτικό κίνημα» ;
- Ποιος απέφυγε να συζητήσει για τη λύση του προβλήματος των κοινών ειδικοτήτων αφού η θέση της πλειοψηφίας του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ήταν γνωστή;

Κλείνοντας θα θέλαμε να επισημάνουμε για άλλη μία φορά ότι **για να υπάρξει λύση απαιτείται η σύσταση όλων των οργανικών θέσεων που έχει ανάγκη η εκπαίδευση.**

Όλοι γνωρίζουν ότι η συντριπτική πλειοψηφία των θέσεων αυτών μπορεί να δημιουργηθεί στα **Ολοήμερα Σχολεία.**

Τα σχολεία που η **Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης** στήριξε και στηρίζει και ΟΛΕΣ οι αριστερές παρατάξεις (ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, ΠΑΜΕ, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, ΕΡΑ) πολέμησαν λυσσαλέα.

Τα συμπεράσματα δικά σας...

Για τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Μάνος Ανδρουλάκης

Κώστας Χριστόπουλος